

主办单位: 齐鲁晚报·今日运河 济宁市教育局 济宁市体育彩票管理中心

## 济宁体彩爱心助学金发放

# 50名寒门学子喜领助学金

本报济宁8月28日讯(记者 王海龙 贾凌煜 汪洸) 28日,由本报《今日运河》编辑部、济宁市体育彩票管理中心、济宁市教育局共同主办的“牵手爱心助学行动”,在济宁市体彩中心举行助学金发放仪式。当天,50名升入本科高校的寒门学子每人拿到了2000元的助学金。

上午9点,来自嘉祥、汶上等地的10多名贫困学生早早地赶到助学金发放仪式现场。“这十几年,我还是第一次来济宁。父亲的腿脚不好,母亲忙着打工,我又不熟悉济宁,所以昨天我专门给一名同学打电话,他今天陪我一起来的。”汶上的贫困学生隋栋有点腼腆地说。

作为贫困学生代表,毕业于泗水一中的周清进行了现场发言。19岁的周清家,来自泗水县泗张镇邢家庄。父亲在年初不幸身患白血病。为了不耽误孩子学习,父亲将自己的病情隐瞒了大半年。高考结束后,家人才将实情告诉她。凭着优异的成绩,周清被山东师范大学录取。她告诉记者,还有一周就要开学了,学费还没有着落,自己非常担心。接到济宁体彩救助的电话,她的心情轻松了许多。

“虽然现在你们生活有点困难,这些困难都是你们成长过程中的一笔财富。我能够体会到你们现在的心情,这些都

是暂时的,走出大学校门后,你们都是优秀人才。如果生活上有什么困难,我们将继续资助……”在助学金发放仪式现场,济宁市体育局局长闫程稳动情地表示,要和这些贫困学生结成对子,今后还将开展系列关爱贫困学生的公益活动。

济宁市体育彩票管理中心捐款10万元支持此次爱心助学活动。从8月初开始,本报先后报道了全市10多名寒门学子的事迹,他们笑对人生、刻苦学习的精神感动着社会各界的人们。本报《今日运河》编辑部将继续秉承“全心全意为济宁人民服务”的办报理念,与更多的爱心单位联合举办社会公益活动。

受助学生周清&gt;&gt;

### 好好学习,尽力回报社会

学子感言:

“非常感谢你们,我一定会好好学习,不辜负你们的期望!以后会尽力回报社会!谢谢你们!”



本报记者 李岩松 摄



寒门学子领到爱心助学金。本报记者 李岩松 摄

体彩管理中心&gt;&gt;

## 如果有困难,随时联系我们



王伟在接受采访。

济宁市体育彩票管理中心主任王伟是本次爱心助学活动的负责人。最近一个月,他一直忙着筹备这项活动。从筛选贫困学子名单、实地考察家庭情况,到组织学生来到领取爱心助学金,他精心安排了活动的相关事宜。

看到贫困学生们灿烂的笑容,王伟很高兴,他竟然忘记打开瓶盖,拿起矿泉水直接喝水。

“能够帮助这么多贫困学子,让他们圆梦大学,我感到由衷地高兴。这是一件非常有意义的事情。”王伟介绍,经济上的贫困并不可怕,真正可怕的是精神

意志的贫困。所以,让这些寒门学子树立积极向上的心态,来克服困难,这才是更重要的。

“通过此次活动,我们加深了对贫困学生的了解和认识,他们的处境和精神引起了大家的共鸣。今后,济宁体彩管理中心就是你们的家,有什么困难,有什么需求,请及时和我们联系。我们会和你们建立起长期帮扶的机制。”王伟说。

活动结束后,王伟给每位贫困学生留下了联系方式,济宁市体育彩票管理中心还建立了贫困学生档案。

本报记者 王海龙 贾凌煜 汪洸

爱心在汇聚&gt;&gt;

## 贫困学子的故事打动了很多人

本报刊发寒门学子系列报道后,济宁众多市民纷纷致电本报,表达自己的感慨,不少市民还送来爱心款。

22日,市民付女士打来热线电话,称看到寒门学子的报道后,被学生们坚强的精神打动了,想资助一名贫困学生。据了解,付女士和丈夫身患残疾,无法亲自将助学金送到本报《今日运河》编辑部。“我们的收入有限,钱不多,也是尽自己的一点微薄之力,希望能对学生有所帮助。”付女士说。

在采访寒门学子期间,同行的济宁

市体育彩票管理中心工作人员张基会,在现场向寒门学子李倍倍捐助了500元。“我的心中越来越难受。”张基会告诉记者,虽然他在农村长大,可现在像如此贫困的家庭已经不多见,500元对李倍倍来说,可能帮不上多少忙。希望能积少成多,缓解一下他们的经济困难。

高昂的学费,年迈患病的爷爷,李倍倍坚强的态度,让张基会十分感动。“我的工资不高,有一家人需要养活,但今后我还会关注学生的情况,定期联系。如有需要,我会尽力帮助她度过难关。”张基

会。

27日,本报刊发《爷爷的幸福,也在我手上》的消息后,一位不愿透露姓名的男士,给本报编辑部送来500元爱心款,用于资助寒门学子。自上周起,这位市民一直关注本报的寒门学子系列报道。他被这些品学兼优的学生感动着,想捐助一名贫困学生,让他圆梦大学。“只要人人献出一点爱心,越来越多的学生,就能有机会接受大学教育。”这位市民在电话中告诉记者。

本报记者 王海龙 贾凌煜 汪洸

在助学金发放仪式上,毕业于泗水一中的周清,作为受助学生代表发言。

周清家住泗水县泗张镇邢家庄,今年高考成绩为590分,被山东师范大学录取。

28日早上5点,周清和父亲从家里出门,骑上借来的电动车,父女俩赶往15公里之外的张庄,再从张庄坐车去泗水汽车站,然后从车站乘车到济宁。9点左右,周清和父亲按时来到活动现场。

“去年春天,父亲感觉身体不适,以为是普通感冒,就没当回事。去年年底,他才去县医院检查,但没查出毛病。”周清说,今年年初,父亲去济南的一家医院检查,确诊为白血病。

为了不耽误她备战高考,家人一直隐瞒了父亲的病情。“为了给父亲治病,家里仅有的4万元存款花光了,现在父亲每天还在吃药,一个月光医药费就达1500元。”说到这里,周清已经泣不成声。听到这里,

现场的学生、家长及工作人员,都潸然泪下。

周清告诉记者,父亲未得病之前,她家的经济条件还可以,而现在家里已经没有钱供她上大学了。为积攒学费,高考后,她到日岚高速泗水服务区打工,她挣了近2000元工资。“全部留着作为交学费。”周清说。

除了打工挣得钱,亲戚朋友借给一些,加上济宁体彩的爱心助学金,学费刚刚凑够。而父亲的病却没钱医治。

“她从没出过远门,怕她走丢了。”周清的父亲说,来济宁,他正好去趟医院,再检查下病情。记者看到,把周清送到现场后,他父亲独自去医院看病。

了解周清的家庭情况后,活动主办方决定把助学金追加到4000元。“非常感谢你们,我一定会好好学习,不辜负你们的期望!以后会尽力回报社会!谢谢你们!”她哽咽地说完,深深地鞠了一躬。

受助学子家长&gt;&gt;

### 这2000元,解了燃眉之急

“谢谢!谢谢!”在活动现场,这是学生和家长们说的最多的两个字。“只有这两个字,才能表达我们的心情。”寒门学子张莹莹说。

毕业于汶上一中的张莹莹,今年高考成绩为620分,成为汶上县文科状元,被山东中医药大学录取。女儿的成绩,让走街串巷收废品的父亲十分地骄傲。

“我一个月能挣40块钱,他母亲身体一直比较虚弱,只能种点

地。”张先生说,孩子考上大学了,家人非常高兴。收废品时,不时有人恭喜他有个这么优秀的女儿。

“学费是个大问题,她还有个姐姐,在泰山学院上大二。”张先生说,两个孩子的学费加起来一万多,只能办理助学贷款,生活费却没着落。“这2000元爱心助学金,可真是雪中送炭,解救了我们的燃眉之急。”

本报记者 王海龙 贾凌煜 汪洸